

«Дух Самарканда» создает принципиально новый формат международного взаимодействия



Приуроченная к предстоящему саммиту ШОС в Самарканде статья Президента Узбекистана содержит системный анализ существующих актуальных проблем международного сообщества. Основной линией в ней проходит мысль о необходимости конструктивного диалога и многостороннего сотрудничества. Об этом говорится в материале ответственного сотрудника ИСМИ Бахромжона Сотиболдиева.

По мнению Главы республики, только конструктивный подход без исключения всех участников международного сообщества будет способствовать поиску совместных решений существующих глобальных проблем.

Несомненно, ярким примером такого взаимодействия является ШОС – одна из крупнейших молодых региональных организаций мира, которая охватывает 60% евразийского материка и около половины мирового населения. Совокупный объем ВВП стран ШОС превышает 20 трлн долл. Принципы организации, основанные на внеблоковом статусе и открытости, равноправии и взаимоуважении, ненаправленности деятельности ШОС против третьих стран или международных организаций, отказ от вмешательства во внутренние дела других государств, недопущение политического противостояния и конфронтационного соперничества из года в год приобретают особую привлекательность для многих стран, которые географически не граничат со странами ШОС.

Председательство Узбекистана в Организации является логическим продолжением конструктивного, активного и открытого внешнеполитического курса Нового Узбекистана. Председательство дало Узбекистану уникальную возможность укрепить сотрудничество не только в многостороннем, но и в двустороннем формате с каждой из стран партнеров и совместно определить новые ориентиры для расширения многопланового партнерства.

В рамках председательства Узбекистана в Организации, страна провела около 80 мероприятий в различных сферах, включающие в себя такие области как развитие экономического сотрудничества, совершенствование транспортно-логистических связей, создание совместных промышленных кластеров, сокращение бедности, развитие цифровой и «зеленой» экономики и др., включая поиски новых направлений сотрудничества.

Самарканд откроет очередную страницу истории в деятельности Организации, и этому будет способствовать громадное историческое наследие этого города. На протяжении многих столетий Самарканд неразрывными нитями связывал страны от Европы до Китая, соединяя при этом экономически, и культурными связями Север и Юг, Восток и Запад.

Самарканд всегда был плавильным котлом идей и знаний, в котором формировалась общая идея – совместно жить и творить лучше для того, чтобы быть успешным и стать счастливым.

Располагающий сегодня современной и динамично развивающейся инфраструктурой город трансформировался в самую подходящую и востребованную площадку для совместного обсуждения, поиска и согласования необходимых ответов на региональные и глобальные вызовы человечества.

Предстоящий Самаркандский саммит ШОС запустит совершенно новый, инклюзивный диалог, основанный на принципах взаимоуважения, доверия, конструктивного сотрудничества во имя общей безопасности и процветания.

Восприятие мира из Самарканда исторически видится единым и неделимым. В этом и заключается суть «Самаркандского духа», на основе которого может быть выстроен принципиально новый формат международного взаимодействия, в том числе и в рамках Шанхайской организации сотрудничества.

Источник